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Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνι Γεωργιάδη  

ΘΕΜΑ: Επιτακτική η στήριξη των εργαζόμενων στο καζίνο Λουτρακίου 

Έντονη είναι η ανησυχία των τοπικών φορέων και της τοπικής κοινωνίας 

σχετικά με το παρόν και το μέλλον του Καζίνο Λουτρακίου, το οποίο 

απασχολεί περισσότερους από 1200 εργαζόμενους, όπως εκφράστηκε 

και από τις 4 παρατάξεις της αντιπολίτευσης του δήμου Λουτρακίου-

Περαχώρας σε πρόσφατη τηλεδιάσκεψη.  

Η εταιρία, η οποία έχει άδεια λειτουργίας καζίνο αορίστου χρόνου και 

λειτουργεί με την μορφή κοινοπραξίας με κύριο μέτοχο την Club Hotel 

Loutraki, εμφάνισε ζημιογόνο  λειτουργία τα τελευταία δέκα χρόνια, με 

αποτέλεσμα να συσσωρευτούν χρέη αρκετών δεκάδων εκατομμυρίων 

ευρώ. Στην κοινοπραξία συμμετέχει ο δήμος Λουτρακίου-Περαχώρας με 

ποσοστό 16%, ενώ σύμφωνα με την ισχύουσα συμφωνία θα 

μεταβιβαστεί στο δήμο το 50% το 2033 και το 100% το 2045. 

Παρά την εξαγορά της εταιρίας από νέο επενδυτή τον περασμένο Ιούλιο  

και την ανάληψη των τραπεζικών υποχρεώσεών της, εξακολουθούν να 

είναι δυσθεώρητα τα χρέη προς το δημόσιο και τον ΕΦΚΑ-με τις 
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συνολικές οφειλές να ξεπερνούν τα 80 εκατομμύρια-ενώ παραμένουν 

απλήρωτες υποχρεώσεις προς εργαζομένους και προμηθευτές.   

Με τον νόμο 4512/2018 της προηγούμενης κυβέρνησης, οι νέες 

εταιρίες καζίνο (ΕΚΑΖ) που δημιουργούνται από την μετατροπή των 

παλαιού τύπου καζίνο θα έχουν ως κίνητρο πολύ χαμηλότερο 

φορολογικό συντελεστή, ενώ δε θα χρειάζεται να χρεώνουν ούτε 

εισιτήριο εισόδου.  

Έτσι, ο φόρος στα παλαιού τύπου καζίνο θα είναι 33% ενώ στα ΕΚΑΖ θα 

ξεκινάει από 20% και ανάλογα με τον τζίρο μπορεί να μειωθεί στο 18% 

ή και στο 15%. Στις ΕΚΑΖ που έχουν ξενοδοχειακή μονάδα η άδεια θα 

έχει τριακονταετή διάρκεια με ανάλογο δικαίωμα ανανέωσης.   

Για να μετατραπεί, όμως, ένα παλαιού τύπου καζίνο σε ΕΚΑΖ δεν θα 

πρέπει να έχει φορολογικές ή ασφαλιστικές εκκρεμότητες , ενώ θα 

πρέπει να αλλάξει και η νομική μορφή του σε ανώνυμη εταιρεία.  

Τα μοναδικά καζίνο που έχουν καταθέσει πλήρεις αιτήσεις για τη 

μετατροπή τους σε  ΕΚΑΖ  είναι αυτά της  Πάρνηθας  και 

της Θεσσαλονίκης, με τα υπόλοιπα καζίνο να ζητούν την  παράταση  του 

σημερινού μεταβατικού καθεστώτος και της χαμηλής  φορολογίας που 

απολαμβάνουν όλες οι εταιρίες του κλάδου.   

Επειδή οι εργαζόμενοι ανησυχούν για το μέλλον των εταιριών και τη 

διασφάλιση των δικαιωμάτων τους, τόσο γιατί  υφίσταται διαφορετική 

φορολογική αντιμετώπιση ανάμεσα στα παλαιού τύπου Καζίνο και τα 

ΕΚΑΖ, όσο και στην περίπτωση της μετατροπής της κοινοπραξίας σε 

ανώνυμη εταιρεία. 



Επειδή η τοπική κοινωνία εύλογα αγωνία για το παρόν και το μέλλον 

της εταιρίας, αφού συμβάλλει στην τόνωση της απασχόλησης  

Επειδή οι υποχρεώσεις του παρελθόντος και οι υψηλοί φορολογικοί 

συντελεστές θα οδηγήσουν τα παλαιού τύπου καζίνο σε λουκέτο 

Ερωτάται ο κύριος υπουργός: 

1. Τι πρωτοβουλίες θα αναλάβει για την εξυγίανση της συγκεκριμένης 

επιχείρησης; 

2. Με ποιο τρόπο σκοπεύει να διασφαλίσει ότι η υπάρχουσα ή η νέα 

εταιρεία θα εκπληρώσει τις πάσης φύσεως υποχρεώσεις προς τους 

εργαζομένους; 

3.  Προτίθεται να προχωρήσει σε τροποποίηση του νόμου ώστε όλα τα 

καζίνο να έχουν κοινή φορολογική αντιμετώπιση, ανεξάρτητα με το 

αν θα μετατραπούν σε ΕΚΑΖ με τη μορφή ανώνυμης εταιρίας;  
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